



# “把事业定位家乡，心里有底”

## 成武四大学生兄弟怀着创业梦，返乡回村联手办企业

文/片 本报记者 袁文卿

在这个全民创业、万众创新的时代，大学生回乡创业已不算稀罕。然而，早在两年前，菏泽成武四个在外有着稳定好工作的亲兄弟，毅然回到老家成武白浮图镇陈庄村联手创业，他们放弃高薪返乡办企业的选择让人动容，在当地传为佳话。



老大陈显文、老四陈显非和他们的产品。

### 亲兄弟齐心携手创业

老大陈显文告诉记者，回家创业是老二陈显义提出来的，他认为兄弟4人有条件把技术转换成商品，实现自身价值，更希望有朝一日实现创业梦，吸收更多的农村劳力就业，改变乡村贫穷面貌。“与其给别人打工赚钱，为什么不能自己当老板？”老二的一席话引起哥几个的共鸣，经过酝酿讨论，决定利用老四陈显非的技术创办公司。

意见形成后，兄弟四人立即向白浮图镇党委政府递交了他们的创业计划书，在当地政府的

引导和协调下，以租赁的形式把村外的一片荒地承包下来。项目立项、规划、设计、建设，经过半年的努力，2013年8月，一个投资过百万的专业生产清洁清洗剂的“兄弟”公司诞生了，并取名为成武县德曼新材料有限公司。

2013年10月，公司投入试生产，产品主要有民用清洗剂、工业清洗剂和表面处理剂三大系列近30个品种。当时，公司不具备生产资质，产品主要是代理加工，进行贴牌销售，利润空间小，可操作性不强。考虑到公司今后

的发展，兄弟四人一致认为，要想使公司在市场上立于不败之地，获取更大的利润，必须要具备自己的生产资质，公司才能一步一个脚印正常化发展。

就这样他们分头行动，一段时间下来，公司不仅具备了生产资质，连同组织机构代码证，税务登记证等相关手续一一办齐，并且建立了ISO9000质量管理体系。同时对公司所生产的民用洗涤产品专门注册了“奇新”牌商标。从此，公司步入正规运营阶段。

### 兄弟四人全是大学生

成武白浮图镇陈庄村一家兄弟四人，全是大学走出来的高材生。老大陈显文毕业于菏泽师专，在定陶县社工作；老二陈显义毕业于山东大学，硕士研究生，在北京民生银行总行工作；老三陈显松毕业于山东建筑学院，在潍坊马石油贸易公司工作；老四陈显非毕业于大连工业大学，硕士研究生，是大连一家化工企业的技术部部长。

亲生四兄弟，虽然毕业后分散各地，但他们却拥有着同一个梦想：在自己的家乡开拓属于自己的事业。

日前，记者在成武县白浮图镇陈庄村头的厂房里见到了老大陈显文和老四陈显非。老四陈显非的专业是化学工艺，获取硕士学位后就被大连一家化工企业聘用，主要负责环保型含氟丙烯酸树脂石材防护剂和洗衣液、洗手液等民用清洗产品的研发和调试，年薪20万。

提起他们为什么放弃高薪在家乡创业时，陈显非说：“大城市有大城市的发展机会，小城镇有小城镇的优势，农村更有意想不到的发展空间。把事业定位在家乡，我觉得心里有底。”

### 优势互补成就创业梦

为打开市场，四兄弟分赴菏泽、商丘、济宁、潍坊等地。在潍坊一家销售公司，陈显松带着公司生产的洗衣液、洗手液等产品求帮忙试销，结果好话说了一箩筐，对方硬是不接收。情急之下，他把所带去的产品全部留给对方免费试用，结果一炮走红。等到再次光顾该公司时，他们一次就订购了10万元的产品。自此，销售市场逐步打开，当月实现销售收入30多万元。

公司里，兄弟四人分工明

确。老大陈显文负责生产，内部管理。老二陈显义负责公司的战略发展和公司资金的筹集、使用、分配。老三陈显松负责市场开发及物流供应，协调生产和销售方面的矛盾；老四陈显非负责技术、研发及产品更新，拓展产品线的广度和深度，处理与产品有关的技术问题。他们根据各自的专业特长进行了明确分工，优势互补、各尽其职。

谈起梦想时，老四陈显松说：“人人都有自己的梦想，梦想

成真就是创业成功。”如果条件允许的话，他们决定将公司迁至成武经济开发区孵化园，享受国家鼓励大学生回乡创业相关政策方面的支持，坚持“关注绿色与环保，创造健康与希望”宗旨，融入国际尖端技术，塑造“高效、节能、环保”的鲜明品牌个性，进一步扩大生产规模，打开并初步占领洗衣液等同类产品市场。在3—5年内成为表面处理行业的市场风向标，向社会提供更加优质的表面处理产品。

# 孟海镇“三个到位” 全力提升计生服务水平

本报定陶7月27日讯(通讯员 马剑 朱效振 张中升) 定陶县孟海镇计生办转变工作作风，由被动服务转为主动服务，“三到位”全力提升优质服务水平。

窗口服务到位。镇计生办服务大厅全面公开办证条件、程序、时限和需要的材料，实行首问负责、首问必控制，对前来咨询相关政策的人员做到讲解清楚，

对来办证的人员一次性告知准备相关资料，不让群众来回跑冤枉路。同时规范为民服务全程代理机制，各村发挥好为民服务代理点的作用，由代理员全程受理代办群众委托的事项。现场办公，解决群众难题，真正实现“群众动嘴”、“干部跑腿”，变“多处办理”为“一次性办结”。

优生检查服务到位。计生办将

优生优育知识制作成宣传单，送到群众手中，为其讲解参加孕前优生健康检查的好处。并建立健全服务对象档案信息，及时掌握情况并定期上门走访。

政策宣传到位。利用户外宣传版面、版面展览、宣传单、宣传车、举办培训班等形式开展计划生育政策法规、优惠政策宣传。